
vredila, drugo č. g. dekanu v Brežicah, da so, ko se 
smo proti mestu pomikavali, z milim zvonjenjein vspre­
jeli zvonove pri Sv. Roku, potem spremljali h kloštru 
in farni cerkvi, tretjo pa c. kr. okr. glavarstvu za do­
voljenje, ko je smela skoz mesto godba svirati, pozabiti 
ne smem tudi mestnega predstojništva, da je skrbelo za 
red, da se ni pri toliki gnječi ljudij, hvala Bogu, nobena 
nesreča prigodila. Dospevši na konec mesta se za četrt 
ure vstavimo in odpočijemo. Pregovor pravi: vsaki grm 
ima svoja ušesa, ne morem zainolčati, dragi č.tatelji 
moji, kar sem pri tem počitku moral slišati. Dva go­
spoda pregledavata nas, z glavami kimavati, misleč, 
da pred prostim kmetom smeta prosto govoriti tujščino. 
Med drugim govorjenjem pride enemu na misel: Kaj 
kmečko ljudstvo vkup ne spravi: godbo, napletene 
device, četvero vprego pri vsakem vozu in celo z zvo­
njenjem so spremljani skoz mesto! Gospod mora biti 
mlačen kristjan, če ne sovražnik verskih naredb. Bog 
mu bodi milostljiv, da se spreobrne, jaz mu odpustim. 

V Dobovo dospevši se zopet nekoliko odpočijemo, 
glas zvonov nas z veseljem vsprejme in poslovi, da jo 
srčniše vkrenemo na hrib, proti Materi božji Jezerski. 
Zmučeni dospejemo pred cerkev presvete Trojice, naše 
podružnice, možnarje pokajo, zvonovi zvonijo, godba 
svira in obmolkne: tu nas pričakuje ogromno število 
ljudstva. Gosp. nadučitelj s šolsko mladino, na čelu vsem 
č. g. župnik sprejmejo zvonove in jih vpeljajo pred 
cerkev naše Matere božje Jezerske, da si jih zamore na 
binkoštno nedeljo vsak veren župljan ogledati, potem 
smo se v hiši božji Bogu zahvalili s petimi litanijami 
in blagoslovom. 

Na binkoštno nedeljo smo ogledovali zvonove in 
smo na njih brali namen delovanja: »Glasno vabim k 
božji službi verne pred altar, čas molitve oznanjujem; če 
razsaja grom, vihar; 0 sreči, blagru hvalo kličem, v sv. 
raj mrličem. Požarov, ognja časnega obvaruj in večnega«. 
Ko začne pri Sv. Trojici za večernice zvoniti, oznanje­
vati praznik binkošlnega ponedeljka, možnarje pokajo, 
da naznanijo župljanom in sosedom slovesnost, namreč 
zvonova se imata potegniti v zvonik, in res, čast Bogu, 
so se binkoštni ponedeljek vstavili, da je veliki zvon 
okoli poldne se pohvalil s svojim izvrstnim glr.som. On 
tehta 1216 kg., možnarje so pokali, godba je svirala, 
venčane device so se postavile na prazne vozove, da 
so pomogle za vrvico velikana potegniti v zvonik. Potem 
so č. g. Brežiški kaplan v imenu č. g. dekana v jedr­
nati besedi na pridižnici razložili pomen zvonov, potem 
so č. g. fračiškan iz Brežic služili sv. mašo s Te Deum 
laudamus in je bila daritva za namen zvonov. 

Prva hvala za dar zvonov Bogu, častitemu gosp. 
župniku Andreju Repiču, ki še niso 24 ur, reci štiri in 
dvajset ur pri nas službovali, pa so spoznali potrebo 
zvonov, popravljenje farne cerkve, ali človek obrača, 
Bog pa obrne, pripetila se je skoz potres velika nesreča, 
bilo je treba za stavbo cerkve in zvonika skrbeti in 
skoz dolga leta jim je bilo mogoče nekoliko prihraniti 
in začeli milih darov zbirati. Gospod župnik so priložili 
dve tretjini. Bes lepo svoto denarja smo domači farani 
zložili in tudi sosedje Glabočanje in Pišečanje so v po­
moč prihiteli. Njim je naš rojak, organist s pevkami 
zahvalo zapel pri sv. maši na binkoštni ponedeljek. 

Druga hvala našim cerkvenim ključarjem: Franc 
Strasserju in Janeza Ureku in županu Mihaelu Šmalčiču, 
ki so si največ prizadevali, da se je vsečanost mogla 
slovesno obhajati. Vsem delavcem, tesarju iz Ljubljane 
in domačin pomagačem, kateri so pripomogli, da se je 
delo, hvala Bogu, srečno izvršilo, voznikom, nedolžnim 
devicam, domačim in tujim darovnikom se izreka pre­
srčni: Bog plati! 

Novi zvonovi v Kapelah pri Brežicah. 
„Oast Bogii na višavah, 
mir ljudem na zemlji!" 

Žalostni smo dne 25. aprila, ko smo se na god sv. 
Marka k sv. službi Božji shajali, poslovili od dveh starih, 
že zdelanih zvonov, srednjega in malega, v tem se so 
v marsikaterem očesu solze utrnile, ko jih je domači 
voznik Vidmar na voz zavalil in so mu č. g. župnik 
popotno pismo izročili, naj jih na kolodvor v Brežice 
zapelja, da se odtod po železnici daleč v belo Ljubljano, 
v livarno g. Alberta Satnassa podrdrajo. 

V veselje se je začela žalost preobračati, ko v 
nedeljo pred binkošti č. g. župnik naznanijo: prihodnji 
tjeden dobimo nova zvonova; če bo božja volja, binkoštno 
soboto jih imamo doma. In res, začelo se je nekako 
tiholno gibanje; dekleta so nabirala za venčanje, fantje 
za strelni prah, godbo, maje, dvanajst devic za belo 
opravo, vozniki vozove in tako s potrebnimi pripravami 
se zberemo na binkoštno soboto po sv. maši pred žup­
niščem in č. g. župnik nas izročijo v varstvo Marije 
Device in v milost presvete Trojice, nam želijo srečno 
pot: varuj Vas Bog! 

Počasi se začne gibanje vozov naprej, bolj naglo 
se odpeljajo g. župan in dva cerkvena ključarja v Bre­
žice, do č. g. dekana, c. kr. okr. glavarstva in pošte, da 
vse potrebno dovoljenje sprejmejo in tako dospejemo 
proti 10. uri na kolodvor. Čarobni prizor nas prešine, 
ko pregledamo velikana, ki sta odmenjena v Kapele 
romati. 

Vozovi se priredijo in rahlo se zvonova naložita, 
dekleta ju ovenčajo, na vsaki voz štiri device belo 
oblečene za »špalir« prisedejo, štiri konje vprežejo, dve 
device se uvrstite pred veliki zvon, dve pred malega 
v koleslje, za njimi cerkvena ključarja in župan. Tako 
je bila slovesna procesija vrejena za odhod. Domača 
godba se uvrsti in zasvira. 

Iz kolodvora črez vse Brežiško mesto je godba 
pred vozovi korakala, dasi more ljudstvo, ki je iz vseh 
stranij vkup hitelo, lažje ogledati svečanost, kakoršnje 
se redko kedaj vršijo. Marsikatera pobožna duša je iz­
govorila: Bog daj srečno dospeti na vaš namen, naj bi 
se božja čast na opomin zvonov razširjala na vse kraje 
v naše verne slovenske hribe in doline! Prvo hvalo iz­
rekam Bogu za milost, da se je slovesna procesija redno 

Cerkvene zadeve. 



Glas zvonov naj se razlega po naši dolini, naj 
pozdravlja naše brale Hrvate in Kranjce in moramo še 
enkrat izreči: Bog povrni vsem darovnikom! S. 


